

HERALDO DE CASTELLÓN

ORGANO DEL COMITE EJECUTIVO ANTIFASCISTA

AÑO LVII N.º 14.492 OFICINAS Escultor Viciano, 14 SUSCRIPCION 250 pesetas al mes Viernes 27 Noviembre 1936 IMPRENTA Temprado, Letra L. Teléfono Urbano 1.533 Apartado de Correos, 12 FRANQUEO CONCERTADO

MADRID, FORTALEZA INEXPUGNABLE

Amparándose en la oscuridad de la noche, en un ataque desesperado, los fascistas pretenden entrar en Madrid Pero les ha fallado el sistema. ¿Cuándo comprenderán que Madrid es invulnerable?

UN DEBER COMUN E INELUDIBLE

Hacer que Madrid sea invulnerable

La Junta de Defensa de Madrid no puede ser, en efecto, más que lo que es: una prolongación en Madrid del Gobierno de la República. Tampoco ha pretendido ser otra cosa, ni los Partidos políticos y organizaciones obreras que la integran le hubieran otorgado en otro caso su representación y confianza. La autoridad indiscutible y cada día más alta de la Junta de Defensa de Madrid nace, precisamente, de ese carácter delegado a que nos venimos refiriendo. Es, sencillamente, para todo aquello que la defensa de Madrid requiera, una continuación del Gobierno. Sería absurdo por consecuencia, establecer diferencias donde no las hay ni puede haberlas, o señalar líneas divisorias entre poderes que se complementan y son, por lo tanto, una misma cosa. Ausente de Madrid, por necesidades imperiosas e ineludibles, el Gobierno de la República, la Junta de Defensa llena sus veces en todo aquello que la defensa de Madrid, y de acuerdo con el Gobierno, demanda como indispensable. La presencia del Gobierno en Valencia puede significarlo todo menos desatención para el problema urgente y capital que plantea el asedio a Madrid. Imagina al quien que por el hecho de que el Gobierno esté ausente se declarara a la preocupación de Madrid? ¿A cuál otra podría otorgarle preferencia? ¿A dónde, si no es a Madrid, podrían converger las miradas de todos, y las del Gobierno antes que las de nadie? Que el Gobierno esté lejos de Madrid no significa, ni mucho menos, que el Gobierno se haya desvinculado de la defensa de Madrid. No podría, aunque quisiera, hacerlo. Nadie sabe mejor que el Gobierno todo lo que Madrid significa. En Madrid se simboliza a la hora presente, la lucha contra el fascismo. Vencer en Madrid es asestarle al fascismo un golpe definitivo. Acaso no lo fuera para nosotros si Madrid—hipótesis que no admitimos y cada día más

la proporcionalidad de los mismos en su seno. Esto que demuestra una supina ignorancia de lo que es cooperativa, de lo que es burguesía y de lo que es clase media, es uno de los argumentos que se esgrimen para oponerse al desarrollo normal de la cooperativa. Pero esta no es la verdadera causa de esta actitud. Las causas del boicot al cooperativismo están más hondas; hay que buscar un poco más en la serie de disparates orientaciones que se han lanzado, para llegar a la conclusión de que los intereses nacionales no cuentan al lado de la finalidad que se persigue, pues si esto no fuese así, ningún obstáculo cabría poner al desenvolvimiento de una modalidad perfectamente conocida cuyos resultados positivos no pueden inspirar desconfianza y de la que se tiene seguridad plena que salvará los intereses nacionales por encima de cualquier otro interés particular sea quien fuere el que con ello saliera lesionado. La finalidad que se pretende conseguir con ese exclusivismo, a nuestro entender suicida, es otra que se dibuja al estudiar detalladamente la composición de estos comités. No es aventurado afirmar que parte de esa finalidad sea evitar un poco la lesión de ciertos intereses que de este modo se salvan en detrimento de otros más respetables e infinitamente más importantes. No dudamos, de la buena fe que anima a quienes, dándolo todo, vienen consecuentemente luchando por la causa antifascista desde hace muchos años. No nos inspiiran, por el contrario, la misma confianza determinados sectores recientemente incorporados a las organizaciones representadas en los comités de referencia. Su hoja de servicios en defensa de los intereses de la clase trabajadora está en blanco y si alguna nota ostenta acredita que antes estuvo frente a ella. Por esto y porque vemos que la oposición a la cooperativa coincide con la incorporación de estos sectores a las filas obreras es por lo que entendemos que la oposición surge de los mismos reductos de donde antes saliera. Lo peor de este problema es que esta actitud ha sido inconscientemente secundada por aquellos sectores de cuya buena fe no dudamos y que con su posición, a nuestro entender falsa, están dando origen a una honda escisión entre la clase trabajadora e incrementando una divergencia que nunca existió y que puede ocasionar serios perjuicios en la guerra y en nuestra economía. P. COOPER.

(De "El Socialista".)

INSISTIENDO: NARANJERIAS

Exponíamos anoche algunas de las razones que nos impulsaban a defender el sistema cooperativista diciendo que podríamos exponer aún muchas más. Efectivamente: Hay multitud de razones que inducen a creer que la estructura que se pretende dar a la exportación naranjera no es la más adecuada a las circunstancias por que atravesamos. Cuando se pretende implantar una modalidad nueva es necesario que ésta tenga la incondicional adhesión de todos los directamente interesados en la actividad que va a ser objeto de transformación, o de lo contrario su fracaso puede darse por seguro. Desgraciadamente el caso que nos ocupa será un ejemplo de ello. La exportación por conducto exclusivo de Comités no goza de las simpatías que una empresa de tanta envergadura debe tener. Es indudable que contará con gran número de simpatizantes, pero también es innegable que cuenta con muchos indiferentes y buena parte de detractores. Pues bien,

si alrededor de la actuación de estos comités existe una atmósfera un tanto enrarecida de recelo y desconfianza, las más de las veces plenamente justificada, contribuyen ellos mismos a aumentarlo pretendiendo imponer coercitivamente un criterio que no es compartido unánimemente. Si junto a la actuación de esos comités que pretenden exclusivizar toda la exportación, paralelamente a su desarrollo, al que nadie opondrá la menor trabazón, vemos el deseo de interpretar aspiraciones justas, respetando una voluntad manifiesta, podríamos creer en su finalidad patriótica y en su intervención altruista. Por desgracia no es así. Anoche decíamos: "¿Qué interés existe en que no se desarrolle la cooperativa?". Nosotros podemos contestar clara y concretamente a este interrogante. Se alega que la cooperativa es burguesa, porque agrupa campesinado medio, porque alberga propietarios medios, haciendo esta afirmación gratuita sin tener para nada en cuenta

CHISPAS POPULARES

"García Atadell y dos de sus compañeros están detenidos en Marsella a disposición de las autoridades españolas". ¡Pobre diablo! Compadezco, de veras, al astuto y "valiente revolucionario" cazador de los gazapos... madrileños de Mola. ¡El, que ya nos creía enterrados a todos! Le deseo que muera de vergüenza al pisar de nuevo el heroico suelo español. De lo contrario en el libro de los cobardes tendrá un lugar preeminente.

Es la hora más propicia para atacar y avanzar en todos los frentes. Sería una manera eficaz de ayudar a los héroes de Madrid. Pensemos en su lucha descomunal y sabremos emularles como dicta la conciencia y en la seguridad de que no excederemos su ejemplo.

"Tenemos que romperle los dientes al fascismo y España es el lugar en que esto ha de llevarse a cabo", dice el general al revolucionario internacional Kleber con el que colaboran prestigiosos extranjeros como el comandante Hans; el gran escritor Ludwin Reen, capitán en la Guerra Europea y víctima de Hitler; coronel Vicent, luchador en la guerra desencadenada por el kaiser en el '14; los políticos Nicolet, Parciardi y el comandante Leoní.

"Produce hasta donde tus fuerzas te lo permitan. Considera cuando malgastes que saboteas la guerra. Mientras el enemigo destruye, tu misión es construir". (Consignas del Comité Nacional de la C. N. T.)

"Los nacionalistas han vengado la justa ejecución de José Antonio Primo de Rivera, con el fusilamiento del inocente hijo de Largo Caballero". Cumplien con la mayor saña la Ley del Talión de los "barbaros" ascendientes del pueblo alemán que las "camisas pardas" de Hitler pretenden exhumar y superar. ¿Acaso ignoraba Mola que Guzmán "el Bueno" es figura de nuestro campo?

"Dice la prensa que la ejecución en Rusia, del espía alemán Stikle, pudiera aprovecharse por Hitler para provocar la guerra europea". ¡Vaya un descubrimiento, cuando sabemos que esa guerra es fatal, inminente y que se buscará o inventará cualquier pretexto para extender la conflagración española ya alimentada por ellos. Rusia no se prestará a seguir la vergonzosa farsa de una burguesía pusilánime, impotente.

Nuestros servidores de la cultura refugiados oficialmente en Valencia contra la barbarie fascista dicen: "jamás nos hemos sentido tan españoles como en el momento en que los madrileños que defienden la libertad de España nos han obligado a salir de Madrid, para que nuestra labor de investigación no se detenga, para librarnos en nuestro trabajo de los bombardeos que sufre la población civil de la capital de España".

"Aniversario de la muerte de Sabino Arana". El parto fecundo y doloroso que vivimos dio a luz el fruto de la semilla que ha tenido sembrada el exaltado padre del nacionalismo vasco. Pero el Gobierno y el pueblo del viejo Euzkadi no han podido exteriorizar en magno festejo tan grata efeméride.

"Ayer 25 de Noviembre era la otra fecha señalada por los facciosos para entrar en Madrid, y con todo lujo de efectivos se lanzaron como una tromba de plomo y fuego que se estrelló contra la sólida e inquebrantable muralla defendida por la heroica y serena bravura de nuestros antifascistas. ¿Aún no están convencidos de nuestra única y bien sostenida consigna: "Madrid tumba del fascismo"?"

"La embajada alemana de Madrid, foco de espionaje y verdadera fortaleza, servía de refugio a numerosos españoles destacados. Perfectamente. La diplomacia "nazi", abusando de la inmunidad, estaba allí para defender los intereses de Hitler, que son: el fascismo y la acusa facciosa. Y los "españoles" escondidos eran unos traidores y criminales que esperaban ayudar a las hordas de

Mola en la deshonra definitiva de la patria.

El Gobierno nipón publica oficialmente el acuerdo anticomunista germano-japonés y al mismo tiempo facilita un comunicado en el que declara no ir contra la U. R. S. S. ¿Se puede tolerar tanta falsía, doblez y cinismo? Esto no lo aguanta el cerebro normal y virgen de un niño.

"Los facciosos detienen en Vigo el barco noruego "Lisken" y le roban la simiente de patata que llevaba". ¡Atrevidos que son los chicos! Otras cosas más difíciles han hecho, y tan enfascados están, que se disponen a todo.

Gonzalo de Reparaz primero y hace poco un militar, dijeron, certéramente, que Europa es un manicomio. Si, un hato de locos e insensatos que llevan de cabeza al mundo. Pero, en realidad, es el sistema capitalista y burgués que en los estertores de la agonía, se resisten a morir.

"Ya no se trata de una lucha entre derechas e izquierdas nacionales, sino entre España y dos potencias extranjeras. El que los hombres de nuestra misma tierra figuren al lado de las fuerzas extranjeras que nos combaten, no destruirá el carácter de la contienda. Son los traidores". (De "Las Noticias".) ESPERADOR JAS. Ciudad y otoño de 1936.

UNA CUESTION DELICADA

Con la marcha del personal de las Embajadas de Alemania e Italia quedan liquidados dos focos peligrosos de espionaje y de actividades clandestinas. ¿Son los únicos que quedan en este Madrid que tiene a los ejércitos enemigos a las puertas? No. Es lamentable tener que decirlo, pero junto a la noble y correcta actitud de algunas Embajadas y representantes diplomáticos, se puede señalar la gestión ambigua de otros. Hemos visto a la puerta de alguna Embajada muy amiga nuestra haciendo de guardianes a dos conocidísimos facciosos. Hemos visto de conductor del automóvil oficial del representante de un país báltico sometido a Alemania a un pistolero que fué chófer de la ex marquesa de Peralas. Hemos tenido que soportar que dentro de determinadas Embajadas osasen los facciosos entonar cantos facciosos y dar vivas subversivos. ¡Tantas cosas hemos tenido que soportar, que creemos llegada la hora de que las cosas se pongan en su punto! Respeto a los pabellones extranjeros, desde luego pero a condición de que todos tengamos el mismo respecto a los deberes que comporta su condición de inviolabilidad.

Más que respeto a nuestro pabellón, exigimos que todos los extranjeros respeten el suyo propio absteniéndose rigurosamente de toda actividad que suponga intrusión, y más aún agresión. Suman muchos centenares los facciosos refugiados en varias Embajadas. Nada tenemos que objetar, si se nos garantiza que jamás podrán asertarnos una puñalada por la espalda. Se habla—no sabemos si con absoluta veracidad—de automóviles que han salido de noche de las Embajadas, provistos de la consigna, con elementos facciosos que han causado alarmas y bajas entre nuestras Milicias. De las Embajadas alemana e italiana podíamos espe-

LA FARSA DE LA "NEUTRALIDAD"

¡No, los obreros no la ayudarán!

En Treport, Marsella y Amberes, los obreros del puerto se niegan a cargar las armas y municiones destinadas a los rebeldes. La teoría de la "neutralidad" que consiste en organizar el bloque de la España republicana y en expedir armas a los rebeldes, parece que no conviene del todo a la clase obrera; que niega a hacerse cómplice del estrangulamiento de la democracia española.

Respondiendo a la llamada "L'Humanité", marinos y obreros del puerto entran en acción y muestran un magnífico ejemplo de solidaridad internacional.

Habíamos denunciado el envío por la casa Brandt de obuses con destino a las tropas de Franco. Habíamos hecho notar que el barco holandés "Booskoop", cargado de este material, tenía que efectuar un trasbordo en Amberes. Inmediatamente, la Prensa comunista belga invitó a los "dockers" a la mayor vigilancia. Y anteayer los "dockers" de Amberes se negaron a embarcar a bordo del "Booskoop" las cajas de material de guerra anunciadas y que se encontraban en el muelle.

Primera victoria o, mejor, segunda victoria. Y decimos segunda, porque informes de gran exactitud nos permiten afirmar que las cajas de material detenidas en Amberes, "no son las cajas de obuses de Brandt" como creímos en un primer momento. Estas no pudieron salir de Treport, donde había de tener lugar el embarque a bordo del "Booskoop". Los marinos y obreros del puerto de Treport no se han movido de su sitio. "El viernes se negaron a embarcar los cañones y municiones Brandt" y el sábado por la mañana los cinco camiones cargados de este material de guerra se vieron obligados a volver a la fábrica de Vernon.

¡Bien por los obreros de Treport! Pero ahora se plantea un problema. Ya que los obuses Brandt no pudieron salir, ¿de dónde proviene este material de guerra "francés" que se encuentra actualmente en el hangar 84 de los muelles del Escalda, en Amberes, y que los "dockers" de esta mística ciudad se han negado a embarcar a bordo del "Booskoop", barco que había de transportar también el material Brandt, con el cual los trabajadores de Treport han puesto en práctica el embargo?

Había, pues, "varias expediciones de material de guerra con destino a los rebeldes". Puesto que el material Brandt volvió a Vernon, ¿qué armamento francés se encuentra en Amberes? ¿Se trata de ametralladoras Hotchkiss, de bombas de avión, de municiones diversas? ¿Habrá

eso y mucho más. Lo que se acaba de descubrir en la primera debe servir de lección a todos. Nosotros, que no hemos sido parcos en el elogio al Cuerpo Diplomático en general, por determinadas actitudes suyas, y que apreciamos en todo lo que valen los gestos individuales de algunos representantes extranjeros, llamamos seriamente la atención de todos sobre la necesidad de una observancia escrupulosa de los deberes que les asignan las normas del derecho de gentes.

Es la única manera de que nadie ponga en tela de juicio sus derechos. (De "Claridad".)

concebido el Gobierno francés (en virtud de la "neutralidad") su dictamen favorable a esta segunda expedición de instrumentos mortíferos? ¿Queremos saberlo! Pues es inadmisible que mientras son encerrados algunos pequeños industriales que, en favor de la democracia y de la seguridad de Francia, habían fabricado granadas para los milicianos españoles, el Gobierno francés autorice el envío de armas a los rebeldes, a los generales bellicos, mercenarios de Hitler.

Es intolerable que, en tanto las bombas de los aviones hitlerianos y mussolinianos despedazan a mujeres y niños en las calles de Madrid, se permita el envío de cañones y municiones que aturdirán a la población madrileña y sembrarán la muerte entre los jóvenes socialistas y comunistas franceses alistados en esta columna internacional, cuyo lechoso hace la admiración del proletariado mundial.

Esto no es ya "neutralidad". Esto es todo un atentado contra la democracia española y contra los jóvenes trabajadores franceses, que, respondiendo a las llamadas del partido socialista español y de Largo Caballero, han cumplido un supremo deber de solidaridad ofreciendo su vida por la libertad.

Los obreros comprenden el engaño de esta falsa neutralidad y por ello por lo que los marinos y los "dockers" de Treport Amberes se han negado, cateóricamente, a embarcar el material de guerra con destino a los rebeldes. Lo mismo ocurrió en Marsella, donde los obreros del puerto "se opusieron al embarque de mercancías destinadas a las tropas de Franco".

Habiendo tenido conocimiento de que el paquete "Gouverneur-Jerusal - ambon" transportaba cinco toneladas de azúcar a Palma de Mallorca, los "dockers" y los marinos de Marsella intervinieron energicamente y las cinco toneladas de azúcar fueron desembarcadas inmediatamente.

Esto no es más que el comienzo de la acción que hay que emprender para ayudar a los republicanos españoles y salvar la democracia y la paz. Que en todas partes, en las fábricas, en los puertos, en las escuelas, se organice una vigilancia electiva. Ni un cañón, ni un obús, ni una mercancía para los generales fascistas pagados por Hitler. Organicemos el boque de los que asesinan cobardemente a las mujeres y a los niños. Y demos rinas al heroico pueblo español que lucha por la libertad y por la paz. (De "L'Humanité".)

Alfonsito de Borbón

Alfonsito de Borbón, marqués de Squilache y acreditado "sonteur", no ha sido fusilado en Madrid, como dice la Prensa fascista de París, sino que ha muerto en el frente de los asesinos que asesinan Madrid. ¡A ver cuándo da una verdad esos periodiquitos reñidos con la honradez! Si además conocieran la vida y milagros de este degenerado que tanto honraba su apellido con sus "chantajes" y sus bodas con herederas ricas, verían los que la trimean por la desaparición de este "señorito" que nada se ha perdido con su muerte frente a Madrid. (De "Claridad".)

A todos los funcionarios públicos de la provincia de Castellón

La Comisión Organizadora del Sindicato Unico de Funcionarios Públicos de esta provincia (C. N. T.), convoca a todos los inscritos en el mismo a la reunión plenaria que tendrá lugar en esta capital el día 6 de Diciembre próximo a las diez de la mañana en el local del Ateneo Racionalista, sito en la calle de Ruiz Zorrilla número 2, duplicado.

Hemos de hacer presente, para evitar confusiones, que esta Comisión ha enviado fichas a todos los funcionarios de la provincia, de los cuales han enviado en gran número su adhesión, pero no ha cursado ninguna ficha entre los compañeros de esta capital porque pensaba hacer un llamamiento desde estas columnas invitándoles a enrolarse en nuestra naciente organización.

Sirvan, pues, estas líneas de invitación a todos los funcionarios del Estado, de la Provincia y del Municipio con empleos en esta capital, para entrar a formar parte del Sindicato Unico de Funcionarios Públicos de la provincia, debiendo los que tal decidan pasarse por la Federación Local de Sindicatos Unicos, sita en la calle de Ruiz Zorrilla número 2, duplicado, piso principal, para llenar la ficha, hasta el día 3 de Diciembre, forma única que les facultará para asistir y tomar parte en la Asamblea que como de cimos anteriormente ha de celebrarse en esta capital el día 6 de Diciembre.

Resumiendo, pues: Los camaradas de la provincia que hayan enviado la ficha o que la envíen antes del día 30 de Noviembre, podrán concurrir a la Asamblea. Los camaradas de la capital deberán llenar su ficha hasta el día 3 de Diciembre para poder asistir a la misma.

Castellón 25 Noviembre de 1936 La Comisión Organizadora.

SI quiere para su hijo perfecta salud y robustez NO deje de usar la leche condensada

NURIA

Consejos de Obreros, Soldados y Cuerpos U. G. T. - - Similares - - C. N. T.

Comité Ejecutivo.-Castellón

¡Antifascistas todos: Precisa vigilar las costas!

Es necesario que todos los compañeros que quieran encuadrarse en esta defensa de costas y litoral se ofrezcan como voluntarios a sus Comités respectivos a su vez los responsables traerán las listas de éstos a los Comités de Carabineros para su acoplamiento e instrucciones.

Nadie tendrá que dejar su trabajo sin una alarma justificada Oído a la consigna

Ofrece tu esfuerzo a los Consejos de Obreros, Soldados y Cuerpos Similares (Sección de Carabineros) la causa te necesita; con un poco de esfuerzo cada uno tendremos el litoral lo suficientemente vigilado.

¡Viva la Unión Proletaria!

¡Viva la Revolución en marcha!

El Secretario, A. MORALES.

Subsecretaría del Ministerio de la Guerra

CIRCULAR

La necesidad de cubrir, en la forma rápida y eficiente que las circunstancias demandan, los cuadros de la oficialidad de las diferentes Armas y Cuerpos de nuestro Ejército, aconsejan al Gobierno a dictar disposiciones creando Centros de Instrucción, de orientación popular y moderna, y a tal fin ha dispuesto lo que sigue:

Se crean las escuelas de Infantería, de Caballería para los oficiales de esas Armas, tomando como base de la primera, el personal, planos de estudio y elementos de todas clases, existentes en la escuela Antifascista de Oficiales de Valencia, ya en funcionamiento, con las modificaciones que proponga el ponente de Instrucción del Consejo Superior de Guerra. Análogamente se crea, la escuela de Ingenieros del Ejército, la escuela de Transmisiones, con funcionamiento independiente, y la de Escuela de Artillería.

La dirección, profesorado, personal administrativo, elección de programas, locales, etc., serán objeto de disposiciones complementarias de este Ministerio, dictadas a propuesta del Ponente de Instrucción del Consejo Superior de Guerra. Los centros de Instrucción de Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros, la Escuela Central de Tiro y en general todos los centros de Instrucción de carácter general militar, creados por disposiciones anteriores quedan disueltos, debiendo considerarse todo su personal como disponible forzoso y en expectación de destino, los que no tuvieran asignado otro cometido, presentándose este personal urgentemente en la Subsecretaría de Guerra en Valencia, para recibir instrucciones comunicando asimismo los que tuvieran otros destinos o cometido además del que les estaba asignado en el Centro de Instrucción, a la Subsecretaría de Guerra, cual es dicho cometido, a fin de ser confirmados en los mismos.

Los comandantes militares, propondrán urgentemente al personal que deba presentarse en la Subsecretaría los pasaportes necesarios para efectuar con toda urgencia dicha presentación.

Valencia 25 Noviembre de 1936 Francisco Largo Caballero.

5.º Regimiento de Milicias Populares

El glorioso 5.º Regimiento de los 30.000 combatientes.

El 5.º Regimiento del Batallón «Mateotti».

El 5.º Regimiento de la organización, de la férrea disciplina, de la victoria, os llama para que os incorporeis en el Batallón «Casas Sala» que se está organizando para acudir en defensa de la capital antifascista, en defensa de Madrid, amenazada por la bestia reaccionaria.

¡Todos en defensa de Madrid que es defender España!

¡Ingresad en el 5.º Regimiento de Milicias Populares!

OFICINAS DE RECLUTAMIENTO: Calle Colón, 60

Subsecretaría del Ministerio de Sanidad

CIRCULAR

En cumplimiento de las disposiciones que regulan la vacunación antivariólica con carácter obligatorio a partir del sexto mes de la vida, exige en los actuales momentos el mayor celo por parte de las autoridades sanitarias encargadas de su aplicación.

Por tanto esta Subsecretaría se ha servido disponer que por las autoridades sanitarias se proceda a la rigurosa observancia de lo dispuesto en materia de vacunación obligatoria, exigiendo las responsabilidades a que hubiere lugar a todas aquellas personas que en cualquier forma ofrecieran resistencia a la vacunación y revacunación, que a la mayor brevedad será practicada en todas aquellas personas que por negligencia no hubiesen sido sometidas a dicha elemental práctica sanitaria.

Valencia 26 Noviembre de 1936 El Subsecretario, Mercedes Maestre.

Establecimiento

Se alquila edificio propio para BAR o establecimiento de géneros alimenticios. Cuyo espacio local disfruta de buen emplazamiento.

Razón: Pi y Margall, 136.

Instituto nacional de 2.ª Enseñanza de Castellón

ANUNCIO

MATRICULAS GRATUITAS PARA LA ENSEÑANZA OFICIAL CURSO 1936-37

En virtud de lo dispuesto en el Orden Ministerial de 23 de los corrientes, se convoca a los alumnos que habiendo de comenzar o proseguir los estudios de la segunda enseñanza, aspiren a matrícula gratuita por reunir las condiciones exigidas al efecto por la legislación vigente, con el fin de que formulen la oportuna solicitud desde el día 1 al 10 del próximo mes de Diciembre, en instancia dirigida al director de este Instituto, acompañando una certificación expedida por las organizaciones políticas o sindicales que acrediten que sus padres son afectos al régimen; otra del jefe de la dependencia oficial o particular expresiva de la remuneración que percibe el padre por sus servicios, y una declaración negativa, o en su defecto afirmativa, de la contribución que satisfacen al Estado por todos conceptos.

Los alumnos que fueren objeto de concesión de matrícula gratuita por el Comité de Selección, formalizarán la matrícula oficial.

desde el día 16 al 31 del referido mes de Diciembre.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Castellón 27 Noviembre de 1936.

El Director, EDUARDO F. MARQUES

Horno y panadería

se alquila con otra venta de pan combinada, situada en sitios céntricos y concurridos de esta capital.

Para informes: Pi y Margall, 105.—CASTELLON.

Un buen servicio

Los agentes de la Brigada de Información del Gobierno civil de esta provincia realizaron en el día de ayer un importante servicio.

Realizaron un registro en la calle de Asarau número 30 que dio por resultado el hallazgo en el interior de un cofre escondido entre el estiercol de la cuadra de dos mil setecientos diez y ocho pesetas en metálico y billetes del Banco de España y cinco títulos de la Deuda A por 100 Exterior con cupón de 1.º de Octubre de 1933 por un total de 60.300 pesetas.

Felicitemos a los agentes de la mentada Brigada de Información por el servicio que han efectuado y que contribuye a la normalización de la vida ciudadana.

Enfermedades que se anuncian con la fiebre

Las enfermedades infecciosas gripe, sarampión, escarlatina, viruela, erisipela, tífus, etc., se anuncian siempre por la fiebre. Un medio infalible para hacer bajar la fiebre y al mismo tiempo detener el curso de esas enfermedades, consiste en tomar la BOISSON BLANCHE. Esta medicación, utilizada con éxito desde hace 55 años destruye todos los microbios que han invadido la sangre. La fiebre desciende en algunas horas y el enfermo no tarda a entrar en la convalecencia. El frasco para preparar un litro se vende a 3'20 en todas las farmacias.

CASTELLON AL DIA

—El «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al día de ayer inserta la adjudicación que el camarada ministro de Propaganda dirigió al pueblo español y que nosotros publicamos ya.

También publica una circular del gobernador civil sobre la autorización para cazar; un anuncio de la Administración de Rentas; otro del Comité de la F. E. T. E., dirigida a los alcaldes y maestros de la provincia; relación de los pastos consignados en el plan de aprovechamientos para un periodo de cinco años en los Montes del Estado en esta provincia que han de ser objeto de subasta en las Alcaldías de Bañeres, Vallbona, Aleudía de Vec y Barracas y varios anuncios de los Ayuntamientos de Vistabella del Maestrazgo, Costur, Viver y Campos de Arenoso.

—Según nota facilitada por el Observatorio del Ebro, el agua recogida en el día 25, es de 84 mm.

—Para los niños. Para los adultos. ES EL MEJOR LAXANTE. ES EL MEJOR PURGANTE. El más agradable. El más cómodo. El más económico. LAS «TABLETAS CASTELLO». 30 dosis DOS pesetas. De venta: En las principales Farmacias.

—Ha reanudado su publicación el importante diario madrileño «La Libertad», editándose nuevamente en la capital de la República. Muy de veras celebramos la reaparición de este estimado colega.

—Mañana sábado aparecerá en Barcelona el semanario «Unidad Antifascista», que defenderá, sobre todo, la unidad de todos los obreros revolucionarios y de todos los sectores antifascistas, políticos y sindicales.

Bazar de prendas para los niños de Utrillas

PRENDAS RECOGIDAS EN EL DIA DE AYER

Carmen Lecha, tres abrigos.

GOBIERNO CIVIL

LLEGAN A CASTELLON 1.600 REFUGIADOS MADRILEÑOS.

Las noticias facilitadas para la prensa por el camarada gobernador en la mañana de hoy, son las siguientes:

Sin nada que mencionar sobre el orden público en la provincia. Ayer tarde llegaron a Castellón 1.600 refugiados madrileños que fueron distribuidos en la siguiente forma:

- Villarreal, 200. Almazora, 200. Torrelblanca, 200. Benicassim, 100. Alcalá de Civerri, 200. Vinaroz, 200. Lucena, 100. Alcora, 100. Figueruelas, 50. Castellón, 250. Total: 1.600.

LA JUNTA DE GUERRA

Anoche se celebró una reunión conjunta entre los organismos, Junta Defensa Antiaérea, Junta Defensa de Guerra y Secretariado de Guerra, al objeto de fundirse en un solo organismo que una vez quedado de acuerdo se titula Junta de Guerra, la cual constará de tres secciones tituladas, Defensa Antiaérea, Fortificaciones y Secretariado.

Se está preparando un proyecto de fortificación y un plan de trabajo con sus correspondientes presupuestos, al objeto de elevarlo al Ministerio correspondiente y una vez autorizado ponerlo en práctica inmediatamente.

PASA POR CASTELLON OTRA COLUMNA INTERNACIONAL.

Hoy a mediodía ha pasado una nueva columna internacional con puesta de 630 hombres que marchan hacia el frente de Madrid a luchar contra el fascismo. En ésta, se les ha obsequiado con comida caliente y frutas.

Relación de las visitas según nota que hemos tomado en las oficinas del Gobierno civil:

Valentín Salvador, de Vail de Almonacid; comisión del Sindicato Metalúrgico; Pascual Escudero; comisión de Burriana; comisión del Grao de Castellón; Antonio Bosque de Orpesa; Emilio Franch de Bechi; José Miñana y Juan Jordá, heridos del frente; alcalde de Villafamés; comisión de Bechi; José Castelló y Tárrega, director del Museo provincial, con una comisión de artistas, y finalmente una comisión de Borriol.

Frente de Juventudes Antifascistas

A TODOS LOS JOVENES ANTIFASCISTAS

Apenas nacido el Frente de Juventudes, siente la necesidad de ponerse en contacto con la opinión, exponiendo su fe inquebrantable en el triunfo de la revolución y comunicar la vibración y entusiasmo que sienten sus componentes al pueblo antifascista.

La juventud ha echado de menos un instrumento de lucha eficaz, una plataforma que teniendo un sentido francamente revolucionario, permitiera la unión de todos los jóvenes alrededor de aquellas consignas que nos son comunes y éste es en un principio el sentido constructivo del frente de la juventud.

Defendemos tres valores permanentes: Paz, Cultura y Libertad. Por ellos, estamos dispuestos a luchar en los actuales momentos, con toda energía, ya que nuestro triunfo representa la implantación incontestable de ellos. Reclamamos el puesto en que en la vanguardia del hecho revolucionario actual nos corresponde por derecho propio, y vamos a unir nuestros esfuerzos, para que la victoria sobre el fascismo no pueda de ningún modo escapar a las masas laboriosas.

La guerra actual, que ha acelerado el ciclo histórico de la economía, ha tenido la virtud de abrir muchos ojos, sobre todo de los que quieren ver. Así es, que cuando se intenta crear un estado de cosas tal, en que el progreso del hombre esté mediatizado, no por su capacidad de dominio sobre la naturaleza, para conseguir de ella la mayor suma de bienes sino por la necesidad de los grandes capitalistas, es lógico que todos los jóvenes antifascistas y honradamente revolucionarios, tomen unidos ahora, ya para siempre, partido en la lucha de clases y éste no puede ser otro, que el de la clase trabajadora. Junto a ella, pues, está y estará con toda firmeza, el frente de la juventud.

Defendemos la paz, pues el triunfo del proletariado en España, supone la más eficaz seguridad de una inteligencia mundial y la creación de un baluarte más del pacifismo, y porque nuestro país libre de deseos imperialistas inherentes al capitalismo, velará porque la paz y la tranquilidad de la juventud laboriosa no sea turbada.

Defendemos la cultura, porque en ella se apoya el progreso y porque de sus conquistas depende el bienestar del género humano. Luchamos contra el fascismo internacional, porque él vive de la ignorancia.

Defendemos la libertad, porque tan solo dentro de ella el proletariado conseguirá el equilibrio político, económico y social necesario nacido en el libre fuego de sus instituciones.

Por todo ello, camaradas, la consigna nuestra del momento con la que queremos aparecer hoy ante vosotros, no puede ser más que una, alrededor de la cual nos agrupamos todos: ¡Ganar la guerra!

Ha llegado la hora de que no existan vacilaciones por parte de nadie. La guerra ha entrado en las fases decisivas que nos han de conducir a la victoria. No podemos permitir que nadie viva a nuestro lado sin dar a la causa todo cuanto sea necesario.

¡Hay que actuar! ¡Hay que estar en pie de guerra!

Que nadie piense en escamotear su intervención en la lucha.

¡Jóvenes! En pie, cumplid con vuestro deber. Estamos dispuestos a lanzarnos como un alud sobre el fascismo que condensa toda la barbarie.

El porvenir esplendoroso, es nuestro.

¡Viva el Frente de Juventudes Antifascistas!

Castellón, Noviembre de 1936. Por J. U. R., Tárrega; por J. C. I. Rubert; por J. S. U., Barberá; por J. I. R., Purón; por J. L., Baldaño; por F. U. E., Andreu.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos U. G. T.

Teatro Municipal

PARA MAÑANA A las 9'30: «KATIUSKA»

Royal

PARA HOY

A las 6'30 y 9'30: 1.º Una comedia en dos partes. 2.º «Gallito del lugar» (dibujo en color). 3.º El reportaje de actualidad «El Pueblo en armas». 4.º Exito de la más emocionante producción de la Warner Bros, en español, «LOS DIABLOS DEL AIRE» Una gran interpretación de James Cagney, con Pat O'Brien y Margaret Lindsay.

Capitol

PARA HOY

A las 6'30 y 9'30: Continuo éxito de la superproducción Metro Goldwyn en español «ASES DE LA MALA PATA» Por los grandes artistas de la risa Stan Laurel y Oliver Hardy La producción de Metro Goldwyn, en español, «LA ISLA DEL TESORO» por Wallace Beery y Jackie Cooper

NURIA, NURIA

Cual madre, cual familia, cual pueblo chico o grande no sabe que la leche NURIA es la mejor? NURIA (Productos Lácteos S. A.)

Restaurant

Les Planes

Excelente cocina Inmejorable arroz con mariscos

Pérdida

Habiendo sufrido extravío una cartera conteniendo dinero y documentos, entre ellos la Tarjeta de identidad número 16 del Comité Ejecutivo Antifascista, una licencia de uso de armas y cédula personal del interesado, se ruega a quien haya podido encontrarla la remita o entregue al Gobierno civil de esta provincia o a esta Redacción.

Nuestro teléfono es el

1533

Banco de Castellón

CAJA DE AHORROS

Servicio de huchas para el

AHORRO INFANTIL

Coloque su dinero en depósitos a plazo

TIPOS DE INTERESES

CUENTAS CORRIENTES:

A la vista 1 1/4 por 100 anual

LIBRETAS ORDINARIAS DE AHORROS:

Tengan o no condiciones limitativas 2 1/2 por 100 anual

IMPOSICIONES A PLAZO FIJO:

A tres meses 2 1/2 por 100 anual

A seis meses 3 por 100 anual

A doce meses 3 1/2 por 100 anual

Realiza toda clase de operaciones de

CAMBIO = BANCA = BOLSA

Hispano Olivetti

La máquina de escribir sin igual FABRICADA EN ESPAÑA

Comprando esta máquina se protege la industria nacional

AGENTE DE VENTAS EN CASTELLON:

PEDRO ARRUFAT ROSALES

ZARAGOZA, 21-1.º

En Segovia es fusilado un hijo de Largo Caballero.-- Los dinamiteros destrozan cuatro tanques facciosos.-- Vigorosa ofensiva en Talavera del Tajo.-- Los aviones negros causan víctimas inocentes en Cartagena y Santander.-- Los manejos de Italia en la Sociedad de Naciones

Balance de la jornada de ayer

A causa del mal tiempo hubo poca actividad, fortificándose las posiciones leales

Trascurrió la noche tranquila como si la guerra hubiera terminado con el esfuerzo y el estrépito del día de ayer. Pero la tranquilidad desapareció al rayar las cuatro de la madrugada, hora en que una cortina de lluvia rasgaba la otra cortina de las tinieblas. Fueron primero unos disparos sueltos que se generalizaron después para terminar con un ruido ensordecedor que al expandirse por la capital obligaba a rebullirse en el lecho a los vecinos, más que inquietos, preocupados porque de tal manera se turbaba el reposo de nuestros defensores. El vecino de Madrid vive la guerra intensamente. Sabe ya distinguir las diversas detonaciones y explosiones y sabe, también, que el estrépito que rompe el silencio de la noche es la voz del vigía que guarda nuestras fuerzas. ¡Son los nuestros!, dice el madrileño cuando escucha atento el fragor de la batalla.

El combate de esta madrugada se desarrolló en la parte alta de la Moncloa y en el sector inmediato de la Ciudad Universitaria. El enemigo no se resigna a perder. Nueva movilización de todos sus elementos bélicos. Nueva resistencia heroica de las fuerzas leales. Y por fin, cuando la tenue luz del día lluvioso ponía tintes de claridad en el Oriente, repliegue de los mercenarios a sus posiciones primitivas con otro fracaso a sus espaldas.

En los demás sectores, tranquilidad, apenas subrayada por los puntos suspendidos de los paqueos que se pierden en el espacio, al igual que se pierde en inútiles salvas de plomo malgastado. Porque la consigna de los nuestros no es replicar al fognazon mientras no se vea el bulto y se pueda hacer carne.

Así termina la media jornada de hoy. Tampoco el enemigo ha conseguido su intento de penetrar en Madrid durante la madrugada de este 26 de Noviembre. Nuestras posiciones están consolidadas. En la villa tampoco ha sufrido castigo guerrero el vecindario durante la mañana. Tranquilamente han podido visitarnos los milicianos que han llegado con permiso. Otros días no ha sido así. Más de un combatiente nos ha confesado estar deseando regresar a la trinchera, por considerarse en ella más seguro que en la población.

—Allí dicen—, sabemos de dónde hemos de refugiarnos; pero aquí, en Madrid, estamos desorientados al ver que los obuses caen sin orden ni concierto y cómo los aviones asaltan a los ciudadanos en sus propios domicilios.

Tributo que lo madrileño rinden a la causa del pueblo en esta incivil guerra.

Un combatiente nos decía esta misma mañana que han fracasado rotundamente los tanques, los demás tanques de los rebeldes. Al terminar la guerra podrá señalarse difícilmente un luchador republicano que no haya contribuido a desarticular uno de estos monstruos de acero.

Ayer fueron vistos unos moros muy raros. El campo parecía sembrado de amapolas. Indumento rojo, con trenchilla de oro. Moros de Orán, moros de apartadas regiones de nuestra zona. Por lo visto, se están agotando las existencias.

Buen tiempo el reinante hoy en Madrid. Cielo cubierto y frecuente lluvia. Buen tiempo también para los combatientes de las trincheras leales. Buen tiempo en la ciudad, libre por el agua de las incursiones de la aviación criminal. Beneficia lluvia en las trincheras leales, porque siempre molesta menos la gota de agua que el trozo de metralla. Apenas hubo movimiento guerrero en los frentes cercanos a Madrid. Fue demasiado dura la pelea durante las jornadas anteriores y rudo el ataque de la madrugada última.

En el sector de la Ciudad Universitaria, nuestras fuerzas mantienen la línea establecida. El enemigo, mejor dicho, los núcleos de enemigos están casi rodeados por nuestras fuerzas, que forman en su colocación una curva de he-

tradura próxima a cerrarse, dejando dentro del cerco a esta cuña que, aúdz pero inconsciente, logró internarse en aquel terreno.

Los rebeldes se limitaron a ligeros movimientos de ataque por la parte alta de la Moncloa. Utilizaron, como en otros intentos, los famosos tanques, uno de los cuales quedó en nuestro poder.

Pero donde se ha batido hoy el cobre ha sido en el sector del Tajo. Las columnas que por allí operan realizaron una operación de audacia que cogió por sorpresa al enemigo. Llegaron las fuerzas republicanas, en violento empuje, hasta cerca de Talavera. Los facciosos, desconcertados, se limitaron a defenderse por todos los medios, algunos de máxima desesperación.

En la sorpresa dejaron gran número de bajas. La discreción impide consignar más detalles de esta operación. No queremos gastar inútilmente adjetivos que pudieran sonar a tópicos, adjetivos que hemos de reservar para otras jornadas ya próximas.

Cierra, por tanto, el día con una impresión inmejorable. Los esfuerzos del ejército invasor siguen tropezando con la muralla del pueblo de Madrid, de sus combatientes y de sus ciudadanos de la retaguardia, que soportan los sacrificios y las privaciones con alegría. Pocas ciudades, por no decir ninguna, habrá en el Mundo que puedan presentar un ejemplo mayor de ciudadanía. Maneja el enemigo el terror contra la población no combatiente de la ciudad y contra los luchadores de los parapetos. Todo inútil. La ciudad no interrumpe su vida, ni siquiera cuando su pavimento se mancha de sangre ni cuando las cúpulas de sus edificios se abaten al impulso de la metralla o a la persuasión engañadora de las llamas. Tampoco los combatientes se asustan del aparato salvaje de los gritos guerreros de las tropas mercenarias, ni disminuye su ardor combativo la nueva táctica del combate nocturno, con el espantoso fulgor de las detonaciones. Entre las sombras surge terrible la lucha cuerpo a cuerpo, enmudecen los fusiles que dejan paso a las bombas de mano. Los luchadores cambian a corta distancia sus relámpagos, sus detonaciones y sus insultos acerados, como los cuchillos de la bayoneta. Y muchas veces, cuando el combate cesa, continúan los diálogos ofensivos, en convencionales dicterios. El moro, en mal castellano; el español, en mal árabe; pero ellos se entienden y mutuamente devuelven "los homenajes" a los progenitores del contrario.

En el ataque nocturno los dinamiteros destruyen cuatro tanques enemigos

En los últimos días ha cambiado por completo la fisonomía de la guerra civil española. Durante los primeros meses se ha combatido de día. En estas últimas jornadas el enemigo recurrió a la guerra nocturna y el ataque se efectúa con máquinas y bombas de mano. A los tanques se les ha perdido el miedo y ayer mismo, en la dura jornada reñida, quedaron inutilizados cuatro tanques por los dinamiteros Darío Tato Fernández y Agustín Barahona, del Ateneo Libertario de Vallehermoso.

A uno de los oficiales enemigos encontrados muertos en el interior de uno de los tanques, se le ocuparon unas instrucciones del mando rebelde para defenderse contra las acometidas de nuestros tanques.

Anochó puede decirse que sólo se utilizaron en el combate las bombas de mano por una y otra parte, sucediéndose continuamente a las fuertes explosiones de la dinamita.

Nuestros milicianos se han adiestrado en el lanzamiento del mortífero elemento y siembran el terror entre los moros no tan hábiles para efectuar la misma maniobra.

Esta fuerza de nuestra guerra constituye un adelanto de lo que sería una nueva guerra europea.

En los terrenos de la Ciudad Universitaria, los certeros disparos de nuestra artillería han destruido numerosos nidos donde se refugiaban tropas mercenarias. Uno de estos grupos se había refugiado en una linda casa blanca que, alcanzada por nuestras piezas, fue volada por un obús.

Del interior de esa casa salieron rápidamente doce zancudos, que pudieron salvarse de la hecatombe.

En el sector de Carabanchel, en la jornada del miércoles, conquistaron nuestras tropas algunos edificios, entre ellos el llamado Cine Ideal.

En el sector de Carabanchel, en la jornada del miércoles, conquistaron nuestras tropas algunos edificios, entre ellos el llamado Cine Ideal.

En el sector de Carabanchel, en la jornada del miércoles, conquistaron nuestras tropas algunos edificios, entre ellos el llamado Cine Ideal.

En el sector de Carabanchel, en la jornada del miércoles, conquistaron nuestras tropas algunos edificios, entre ellos el llamado Cine Ideal.

En el sector de Carabanchel, en la jornada del miércoles, conquistaron nuestras tropas algunos edificios, entre ellos el llamado Cine Ideal.

Somos la vida, la vida en desarrollo, en desarrollo sangriento y agitado hoy, armonioso mañana. Nadie ha podido oponerle diques que no han sido rebasados. Tú lo sabes bien porque eres un buen camarada y un maestro en humanidad. Si vinieras a Madrid verías un pueblo fuerte, nervioso, taciturno. Pero debajo de esa taciturnidad sabrías encontrar una alegría íntima y una íntima seguridad. De esa alegría entrañable, salga o no al rostro, ha nacido todo lo noble y lo grande que hay en el mundo. Es lo que nos impide hacer con los prisioneros lo que hacen nuestros enemigos; mutilarlos, martirizarlos, asesinarlos. Es lo que a nuestros aviadores les hace escoger sobre el campo objetivos simplemente militares, respetando la población civil, los hospitales. Luchamos contra el crimen, contra la barbarie, contra las sombras que tratan de anegar todo en sangre y fuego. Contra esas sombras, contra esos fantasmagóricos oponentes, nosotros oponemos hombres, hombres concretos con el cerebro limpio y el corazón encendido. Y esos hombres vencerán, como vence siempre la vida. La victoria llegará, será para nosotros. En todo caso la victoria no tiene plazo, no pertenece al que lucha, sino a la historia que construye el que lucha. Venceremos para nosotros o para la humanidad, que necesita, quizá, nuestro sacrificio. Si caemos habremos caído por el hombre, por el hombre que seguirá en pie mientras haya luz y sol sobre la tierra.

Te enviamos nuestro saludo, prometéndote a ti y a todos los hombres libres del mundo, que entre los últimos escombros de nuestra ciudad, si llega el caso, seguirán firmes en su puesto con el fusil entre las manos los invencibles soldados del pueblo.

Los fascistas han fusilado en Segovia a un hijo de Largo Caballero

La radio facciosa de Tenerife ha lanzado la noticia de que en cumplimiento de una sentencia dictada por un consejo de guerra celebrado por los facciosos en Segovia, ha sido fusilado Francisco Largo Calvo, hijo del Presidente del Consejo de ministros.

En el ataque nocturno los dinamiteros destruyen cuatro tanques enemigos

En los últimos días ha cambiado por completo la fisonomía de la guerra civil española. Durante los primeros meses se ha combatido de día. En estas últimas jornadas el enemigo recurrió a la guerra nocturna y el ataque se efectúa con máquinas y bombas de mano. A los tanques se les ha perdido el miedo y ayer mismo, en la dura jornada reñida, quedaron inutilizados cuatro tanques por los dinamiteros Darío Tato Fernández y Agustín Barahona, del Ateneo Libertario de Vallehermoso.

A uno de los oficiales enemigos encontrados muertos en el interior de uno de los tanques, se le ocuparon unas instrucciones del mando rebelde para defenderse contra las acometidas de nuestros tanques.

Anochó puede decirse que sólo se utilizaron en el combate las bombas de mano por una y otra parte, sucediéndose continuamente a las fuertes explosiones de la dinamita.

Nuestros milicianos se han adiestrado en el lanzamiento del mortífero elemento y siembran el terror entre los moros no tan hábiles para efectuar la misma maniobra.

Esta fuerza de nuestra guerra constituye un adelanto de lo que sería una nueva guerra europea.

En los terrenos de la Ciudad Universitaria, los certeros disparos de nuestra artillería han destruido numerosos nidos donde se refugiaban tropas mercenarias. Uno de estos grupos se había refugiado en una linda casa blanca que, alcanzada por nuestras piezas, fue volada por un obús.

Del interior de esa casa salieron rápidamente doce zancudos, que pudieron salvarse de la hecatombe.

En el sector de Carabanchel, en la jornada del miércoles, conquistaron nuestras tropas algunos edificios, entre ellos el llamado Cine Ideal.

En el sector de Carabanchel, en la jornada del miércoles, conquistaron nuestras tropas algunos edificios, entre ellos el llamado Cine Ideal.

En el sector de Carabanchel, en la jornada del miércoles, conquistaron nuestras tropas algunos edificios, entre ellos el llamado Cine Ideal.

En el sector de Carabanchel, en la jornada del miércoles, conquistaron nuestras tropas algunos edificios, entre ellos el llamado Cine Ideal.

En el sector de Carabanchel, en la jornada del miércoles, conquistaron nuestras tropas algunos edificios, entre ellos el llamado Cine Ideal.

En Talavera del Tajo las tropas leales inician por sorpresa la ofensiva

Nuestras tropas han empezado la ofensiva en el sector de Talavera del Tajo. La operación se ha distinguido por su audacia. Nuestras tropas atacaron con éxito a las bandas faccistas, que sufrieron grandes pérdidas. La operación produjo gran sorpresa en las filas enemigas.

Noticias oficiales del Ministerio de Guerra

PARTE OFICIAL DE AYER POR LA NOCHE

Noticias oficiales del Ministerio de Marina y Aire

A causa del mal tiempo, que ha vuelto a presentarse, la aviación leal permaneció inactiva durante la jornada de hoy. La aviación enemiga tampoco hizo acto de presencia sobre los frentes de Madrid.

Cartagena

ES NUEVAMENTE BOMBARDEADA LA CIUDAD, CAUSANDO VICTIMAS EN EL HOSPITAL

Cartagena. — Ayer, a las seis de la tarde, la aviación facciosa realizó una incursión sobre Cartagena. El vecindario, advertido de la presencia de los aviones, obedeció perfectamente las órdenes señaladas para el caso de peligro de ataque aéreo.

Las baterías antiaéreas, funcionaron incansablemente contra los aparatos rebeldes. Los aviadores facciosos arrojaron gran cantidad de bombas sobre la población, sin buscar ningún objetivo de carácter militar. Únicamente lo hacían para sembrar el pánico en la población.

Durante tres horas, no cesaron de bombardear Cartagena, y varias bombas incendiarias produjeron incendios en varios edificios. Una de ellas cayó en el Hospital donde se hallaban muchos heridos. Causó algunas bajas y en el edificio desperfectos.

Los bomberos de Cartagena con la ayuda de los de Murcia realizaron verdaderos servicios heroicos, logrando evacuar a gran cantidad de mujeres, niños y ancianos.

Cuando los aviones habían cumplido perfectamente las órdenes de terror señaladas por el alto mando faccioso, marcharon con dirección a los aeródromos de Los Alcázares y La Ribera.

Este era, al parecer, el único objetivo militar que tenían marcados los aparatos en esta nueva incursión y que no consiguen cumplir por la certera defensa de las baterías antiaéreas de los aeródromos, que pusieron en fuga a los aviones.

A las diez y media de la noche, marchó a Cartagena el gobernador civil, señor Cabo Giorla, y realizó una detenida labor de inspección y ayuda en la organización de los diferentes trabajos de auxilio.

Regresó a Murcia a las cuatro de la madrugada.

Asturias

La artillería republicana cañoneó con precisión las concentraciones facciosas

sobre las posiciones enemigas de la ciudad, especialmente contra las posiciones de la Callada, estación del Norte, convento de las Adoratrices y cuartel de Pelayo, lugares donde los rebeldes tienen sus principales baluartes defensivos.

En el sector del Naranco, fuego de fusilería de alguna intensidad. Donde hubo fuego más intenso de fusil fué en el sector de Soto del Barco.

Nuestros aviadores pudieron ver que el enemigo se dedicaba a relevar los puestos. También desde la magnífica atalaya de San Juan de Nieves, que domina la carretera que conduce a las posiciones enemigas de la orilla izquierda del Nalón, pudieron comprobar la eficacia de los disparos de nuestras baterías para disolver algunas concentraciones.

La artillería enemiga cañoneó furiosamente y de manera imprevisa, y por lo tanto, sin objetivo, las posiciones leales. Uno de los proyectiles, precisamente por hacerse los disparos inciertos, estuvo a punto de causarnos sensibles bajas. El proyectil penetró en la habitación destinada a despacho del comandante del sector, jefe del batallón de Zapadores número 2, Carlos Abad. Únicamente resultó herido Eladio Rico, alcalde de Luarca, que se hallaba en el frente desde que fué evacuado aquel pueblo. Sufre tan sólo dos heridas leves: una en un brazo y otra en el cuello.

La aviación republicana actuó también en vuelos de reconocimiento sobre el sector de Soto del Barco, sin que el enemigo hostilizara a los aparatos, a pesar de que éstos volaron muy bajo.

Parte de guerra del territorio vasco

Bilbao. — En los frentes de Vizcaya hubo poca actividad durante la jornada. En el sector de Marquina, durante la mañana, hubo ligero tiroteo. El enemigo se dedicó a cañonear nuestras posiciones, pero sus tiros no fueron certeros. Nuestras baterías hicieron callar a las contrarias. Un avión faccioso voló sobre Marquina y sobre las posiciones del sector. Arrojó varias bombas, sin causar víctimas ni daños. En Eibar, a tranquilidad fué absoluta. En Elgueta, durante la mañana ligero cañoneo. Cayeron algunos proyectiles en el pueblo, sin causar daños de importancia. Durante la tarde algún paqueo. En Elorrio y Ochandiano, sin novedad. En Campanzar se presentaron nuestras filas dos soldados del campo faccioso.

Santander

LA AVIACION REBELDE EMPLEA LOS MISMOS PROCEDIMIENTOS QUE EN MADRID, OCASIONANDO VICTIMAS DE NIÑOS Y MUJERES

El comisariado de Guerra de Santander ha publicado un parte que contiene las siguientes novedades:

"Nuestras tropas no han operado en el día de hoy, limitándose su trabajo a consolidar las posiciones conseguidas en días anteriores. Por su parte, el enemigo, ha cañoneado durante todo el día nuestras posiciones, siendo contestado con energía y eficacia.

La aviación rebelde, en crecido número, arrojó un centenar de bombas sobre nuestras líneas y sobre algunos pueblos. Quedaron destruidas tres casas y perecieron tres criaturas juntamente con sus madres. Estos crímenes han levantado la indignación popular pero la táctica, que es la misma que emplean en Madrid, sólo sirve para levantar la moral de combatientes y ciudadanos. Tales crímenes sólo caben en un enemigo cruel que siembra la muerte ayudado por el fascismo internacional."

Extranjero

Los acontecimientos de España ante el mundo

EL PUEBLO FRANCES INTENSIFICA SU CAMPAÑA A FAVOR DEL PUEBLO ESPAÑOL

ESPAÑOL

Paris. — En una reunión de los radicales socialistas franceses se ha tratado de la petición

expresada por los comunistas, con el voto en contra de la comisión del exterior, sobre el mantenimiento del bloqueo a los envíos de armas y material de guerra a España.

Entre los radicales socialistas ha imperado el criterio del mantenimiento de la prohibición de envíos, en contra de la intensa campaña que realizan los comunistas, partidarios decididos de la ayuda material e intensiva al pueblo español.

Esta discrepancia es el seno del Frente Popular francés es cada vez más intensa por la actuación de los comunistas, decididos defensores del auxilio al pueblo español. Parece que en los radicales socialistas esta actuación tan abierta ha producido cierto disgusto.

ITALIA, LLEGANDO AL MAXIMO DE SU AUDACIA, QUIERE QUE LA SOCIEDAD DE NACIONES NO RECONOZCA AL LEGITIMO GOBIERNO ESPAÑOL

Paris. — El diario de tendencia derechista "L'Intransigeant" publica el siguiente telegrama de su corresponsal en Viena: "En los círculos diplomáticos se afirma que el Gobierno de Roma ha comunicado a París y Londres su decisión definitiva con relación a su intervención en la Sociedad de Naciones, el cual defiende el Estatuto de Londres y adopta cierta actitud con relación a los representantes españoles

que formarán parte integrante de la reunión del Comité y que se celebrará el día 7 de diciembre para examinar la reforma del pacto. Si la Sociedad de Naciones acepta en su seno a los representantes del actual Gobierno de Valencia, romperá toda relación con la Sociedad de Naciones."

De todas maneras, en los círculos próximos al organismo ginebrino, apoyándose en una lógica incontestable, hacen constar firmemente que España forma parte del Consejo de la Sociedad de Naciones y que, por lo tanto, los representantes del Gobierno legítimo español que actualmente tiene su sede en Valencia, permanecen reconocidos por la Sociedad de Naciones para poder hablar en nombre de su país.

Se agrega también que el reconocimiento por parte de Italia y Alemania del Gobierno faccioso de Franco, no puede afectar en manera alguna a los representantes de España en Ginebra, sobre todo si se tiene en cuenta que Alemania no es un país representado en el organismo internacional y que Italia se abstiene de hacer ninguna muestra de actividad en Ginebra.

Así, pues, la actitud de Italia y Alemania en nada puede afectar a las decisiones de dicho organismo. Puede afirmarse ya, sin temor a equivocarse, que la Delegación española asistirá a la reunión del Comité que se reunirá el día 7 de diciembre y que estará presidida por el señor Azcarate, embajador en Londres.

Contra unos guardias de asalto

En la sección segunda del Tribunal especial, se ha visto esta mañana la vista causa contra Marcelino Segura y J. Enseca, pertenecientes ambos al cuerpo de Guardias de Asalto, los cuales han sido procesados como conspiradores y espías durante su actuación militar en los frentes. Mañana continuará la causa.

De Valencia

SE INSTALA EL TRIBUNAL DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES

En el edificio incautado por Izquierda Republicana situado en la calle de la Paz, número 33, ha quedado constituido en el día de hoy el Tribunal de Garantías Constitucionales, bajo la presidencia del camarada Pedro Vargas.

De Valencia

SE INSTALA EL TRIBUNAL DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES

En el edificio incautado por Izquierda Republicana situado en la calle de la Paz, número 33, ha quedado constituido en el día de hoy el Tribunal de Garantías Constitucionales, bajo la presidencia del camarada Pedro Vargas.

que formarán parte integrante de la reunión del Comité y que se celebrará el día 7 de diciembre para examinar la reforma del pacto. Si la Sociedad de Naciones acepta en su seno a los representantes del actual Gobierno de Valencia, romperá toda relación con la Sociedad de Naciones."

De todas maneras, en los círculos próximos al organismo ginebrino, apoyándose en una lógica incontestable, hacen constar firmemente que España forma parte del Consejo de la Sociedad de Naciones y que, por lo tanto, los representantes del Gobierno legítimo español que actualmente tiene su sede en Valencia, permanecen reconocidos por la Sociedad de Naciones para poder hablar en nombre de su país.

Se agrega también que el reconocimiento por parte de Italia y Alemania del Gobierno faccioso de Franco, no puede afectar en manera alguna a los representantes de España en Ginebra, sobre todo si se tiene en cuenta que Alemania no es un país representado en el organismo internacional y que Italia se abstiene de hacer ninguna muestra de actividad en Ginebra.

Así, pues, la actitud de Italia y Alemania en nada puede afectar a las decisiones de dicho organismo. Puede afirmarse ya, sin temor a equivocarse, que la Delegación española asistirá a la reunión del Comité que se reunirá el día 7 de diciembre y que estará presidida por el señor Azcarate, embajador en Londres.

Contra unos guardias de asalto

En la sección segunda del Tribunal especial, se ha visto esta mañana la vista causa contra Marcelino Segura y J. Enseca, pertenecientes ambos al cuerpo de Guardias de Asalto, los cuales han sido procesados como conspiradores y espías durante su actuación militar en los frentes. Mañana continuará la causa.

De Valencia

SE INSTALA EL TRIBUNAL DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES

En el edificio incautado por Izquierda Republicana situado en la calle de la Paz, número 33, ha quedado constituido en el día de hoy el Tribunal de Garantías Constitucionales, bajo la presidencia del camarada Pedro Vargas.

De Valencia

SE INSTALA EL TRIBUNAL DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES

En el edificio incautado por Izquierda Republicana situado en la calle de la Paz, número 33, ha quedado constituido en el día de hoy el Tribunal de Garantías Constitucionales, bajo la presidencia del camarada Pedro Vargas.

De Valencia

SE INSTALA EL TRIBUNAL DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES

En el edificio incautado por Izquierda Republicana situado en la calle de la Paz, número 33, ha quedado constituido en el día de hoy el Tribunal de Garantías Constitucionales, bajo la presidencia del camarada Pedro Vargas.

De Valencia

SE INSTALA EL TRIBUNAL DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES

PREVISION

Previsión es ver con anterioridad lo que ha de venir. Tras de esta guerra cruel que padece España ha de venir la escasez, quizás el hambre. Así se sabe ha ocurrido en todas las guerras.

Si "en la paz se prepara el buen guerrero", es igualmente cierto que en la guerra se prepara el buen obrero, que es la acción conjunta de la construcción, de la producción, lo que es salirle al paso al hambre.

Hoy lo primordial es ganar la guerra, y se ganará, y ello ha de dar normas convenientes a la constitución y vida social de España. Pero la Historia nos muestra de una manera fija que si el que pierde la guerra pierde muchísimo, también pierde el que gana, porque la guerra es destrucción, aunque hay que admitir como hecho cierto que las ideas que triunfan, si encarnan principios de libertad y de orden, son después fuentes de producción.

Cataluña es lo mejor de España, económica y socialmente mirada. En los frentes de combate se destruyen pueblos y caseríos y se dificultan los cultivos de los campos. Van siendo muchos los campesinos que se refugian en Cataluña por sus condiciones de región rica y hospitalaria. A estos campesinos se les facilitan albergues y alimentos, y ello como socorro urgente. ¿Han de permanecer inactivos estos campesinos socorridos?

Los que por su condición no pueden ir al frente (y entre ellos están las mujeres, hombres muy jóvenes y los de avanzada edad) deben ir al campo para producir en la retaguardia. Pensemos en que esta guerra puede prolongarse en el tiempo, y que después que termine con el triunfo ha de sobrevénir la escasez.

Precisamente Cataluña es la región de España que, dentro de sus límites regionales, necesita más hombres en sus campos. No existe aquí el latifundio extremo, andaluz y castellano, pero la atracción que ejerce la ciudad y las industrias hace que se abandonen los campos de cultivo. En lo poco que he salido por los pueblos rurales he visto buenas tierras desahabitadas.

Veamos lo que nos dicen los censos oficiales de población.

Las cuatro provincias catalanas tenían en el año 20, 2.344.719 habitantes, y el año 30 sube a 2.791.927. En diez años ha aumentado cerca de medio millón. Y este aumento es progresivo y casi regular en todo lo que va de siglo. Es seguro que este año 36 el aumento ha crecido en otro cuarto de millón.

Pero véase que ese medio millón antes consignado para los diez años del 20 al 30, es debido a Barcelona, que ha aumentado algo más de 300.000 y casi otro tanto a los grandes pueblos industriales de Cataluña, principalmente a los de la provincia de Barcelona.

Estudiando los pueblos que tienen marcado carácter agrícola y ganadero, se ve que han disminuido en su población.

Y como la vida social de una nación, si ésta ha de tener una base de permanencia, depende del equilibrio entre la producción rural y la urbana, he aquí que esa vida social se va manifestando cada año más adversa para Cataluña.

En los campos catalanes hay mucho por hacer. Por otra parte, la agronomía moderna ofrece caminos limitados y anchos campos de acción creadora.

Cataluña puede y debe aspirar con ventaja a ser una Holanda o una Dinamarca. Posee mejor clima y mejores tierras; un medio ambiente natural más propicio a la producción y conservación de los frutos de la tierra.

Unos estudios previos de observación directa para la formación rápida de un plan de ordenación de sus campos, técnica y socialmente, es cosa que debía hacerse.

Estos refugiados rurales de otras provincias españolas, los que no sirven para ir a los frentes, que sean aplicados a la producción de los campos en vez de ser socorridos por la magnanimidad catalana. Esto será dignidad y satisfacción para ellos y provecho urgente y necesario para Cataluña.

El progreso social ha de estar siempre fundado en lo razonable y conveniente.

F. M. MUÑOZ PALAO.

a la lucha. Primero en la retaguardia fué, a pesar de su juventud, militante destacado en las actividades sindicales y políticas. Ingresó voluntario en el Batallón Matteotti que marchaba al frente de Madrid. Fué a la "ruta de los héroes" y siguió por ella con gallardía.

Su corazón leal, su conciencia socialista, no le permitía esperar a la retaguardia el triunfo de las armas proletarias y, abandonando su ventajosa situación, cogió un fusil para confundirse en la enorme legión de luchadores proletarios. No queriendo esperar un día más salió al encuentro de la victoria. Ofreció su vida joven y llena de vigor, saltando como un león sobre la canalla fascista.

En su última carta me hablaba con entusiasmo de su próxima entrada en fuego. Mi respuesta, llena de prudentes consejos que meditaba mi ya larga vida en las trincheras, no pudo ya ser leída por él. Un presentimiento desconocido me hizo temer que su temperamento, impetuoso y exaltado le pudiese perjudicar. Temía por la vida de mi amigo, como por la del neófito a quien se va a iniciar en algo peligroso. El hábito de exponer la mía diariamente me hacía temer por los demás, olvidando el peligro propio.

Luego, la nueva de su muerte me dejó consternado. Mis pupilos se crisparon, y loco de furor, dolorido el corazón por la muerte de mi mejor amigo, me abracé a mi fusil, que esta vez parecía haber perdido su frío de hielo, como si comprendiese mi dolor.

Murió con dignidad, como había vivido. Se honraba a sí mismo, honrando a todos los que en los frentes luchamos. Honraba la idea socialista, que siempre profesó lealmente. Cayó en "la ruta de los héroes" y supo ser uno más. Vengámoslo.

PEDRO NAVARRO.

Avanzadillas de El Carpio (Córdoba).

La revolución y la guerra al día

La lucha por el mercurio y el bloqueo de las costas españolas

El capitalismo internacional tiene en su política exterior objetivos bien claros y determinados. Italia, al ayudar a los fasciosos, no lo hace solamente por la similitud de programa, que propugnan establecer en España las huestes mercenarias que siguen a Franco, sino que pretende controlar la producción de mercurio de las minas de Almadén, por ser las más importantes del Mundo. El mercurio es un mineral conocido desde tiempos muy antiguos. Su explotación data, al parecer, de setecientos años antes de la Era Cristiana. En la Edad Media, los alquimistas se ocuparon mucho de este metal. Pero en la época moderna se emplea para la extracción del oro y de la plata de sus respectivos minerales; sirve en la construcción de barómetros, para formar la superficie de reflectores, para obtener oxígeno y aplicarlo a las cartetas asfixiantes, como desinfectante de primer orden, y sirve, además, para preparar los fulminantes para hacer estallar las bombas y las granadas. He aquí, pues, el secreto y el interés mercantilista de Italia para ayudar a Franco.

Se habla mucho del bloqueo marítimo preconcebido por Franco, y ocupa, en estos momentos, la atención mundial. Los fasciosos no, tenían submarinos desde el principio de la guerra civil. Ahora pretenden convencer al Mundo de que en Vigo, por arte de encantamiento, se dedican sus factorías a la producción de estas máquinas de guerra. Si los fascistas confían bloquear las costas con submarinos, es señal evidente, como decíamos ayer, de que se los ha proporcionado Alemania para establecer una base naval de esta índole en nuestras costas, tendente a la amenaza contra Francia. No obstante, nosotros también podemos tener submarinos. Ya los tenemos. Lo que falta es ponerlos en movimiento, y la cosa no es tan difícil como parece. En España sobran técnicos para ello. Además, se deben armar todos los barcos —y son muchos los que hay amarrados— en corso, con buenos cañones, para la vigilancia cos-

EL 85%

de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago causa además de la mayor parte de las enfermedades que puede Vd evitar y curar, tomando

SALUTOL

VENTA EN FARMACIAS

tera. Dragar con minas flotantes nuestras aguas y, por último, movilizar un poco más aprisa la montaña de oro que tenemos en existencia, para aumentar nuestro poder ofensivo y defensivo con estas máquinas de guerra. Un submarino puede costar unos veinte millones de pesetas. De Zaratoff, en el Mundo, hay muchos, y con dinero nada hay que falle. En poco tiempo, si el Gobierno se preocupa de este asunto, podemos tener una flota de esta naturaleza, importantísima; pero mientras tanto moviliémoslos que tenemos que no son pocos, para llevar de cabeza al "Canarias" y a los cuatro barcos que tienen los fasciosos. (De "Solidaridad Obrera".)

En las bayonetas que primero brillará la victoria

Madrid, que presume, con justo motivo, de alocacionar al mundo con su heroísmo, tiene, sin embargo, espejo en que mirarse. Siempre se ha dicho que a todo hay quien gane, y en esta ocasión, Madrid, al que no le duelen prendas, no se niega a proclamar que tiene, en los combatientes de la Brigada Internacional, otros tantos maestros del heroísmo. Maestros que tienen abierta la cátedra: las veinticuatro horas de cada jornada. Día y noche, sin otro estímulo que el de sus convicciones apuran las posibilidades de derrotar al adversario. Hay que impedir que esa lección de conducta se pierda. La Brigada Internacional ha ganado —cómo lo está ganando— el derecho al reconocimiento de Madrid. Sus obras cumplidas representan el más serio esfuerzo por liberar a la capital de la presión de los rebeldes. Las por cumplir son la victoria. Lo afirmamos sin temor a equivocarnos. Quienes hayan tenido oportunidad de ver entrar en fuego a los combatientes internacionales que gobierna la voluntad y la inteligencia de Kleber —qué condiciones las suyas de general en jefe—, saben que nuestro valiente no yerra. Fríos de continente, seguros de voluntad, altos de moral, adelantan por entre el fuego enemigo sin calcular el sacrificio. Kleber los manda y ellos obedecen. En el acero de sus bayonetas será donde primero brille la victoria.

Un telegrama al Presidente de los E. E. U. U.

La Comisión designada por los Colegios de Madrid, Barcelona y Valencia para dar a conocer al mundo civilizado y democrático la verdad de cuanto está ocurriendo en España, ha cursado el siguiente telegrama:

"Al Presidente Roosevelt de los Estados Unidos de América. Washington. Los Colegios de Abogados de Madrid, Barcelona y Valencia, apelan a la gran Democracia Americana. Nuestras mujeres y nuestros hijos están siendo asesinados por el fascismo internacional. Necesitamos la ayuda de todas las democracias. Que el gran pueblo americano diga una palabra de condenación contra todos estos crímenes. La Madre España origen de una de las más viejas y más fecundas civilizaciones del mundo no merece el agravio de ser devastada por tropas moras y mercenarias, la escoria de la tierra, conducida por generales traidores a su patria. Eduardo Ortega Gasset, decano del Colegio de Madrid, Xirau, por el Colegio de Barcelona, Olazábal, decano del Colegio de Valencia."

Optimistas y serenos ante el peligro

Prepárenos para una guerra larga, difícil y costosa. Pero tengamos absoluta confianza en el triunfo.

Que se acorta la duración de la lucha? Mejor. Lo malo fuera que ahora nos hiciésemos la ilusión de una victoria rápida y después la vieramos aplazada, diferida por mucho más tiempo del que suponíamos.

Pensemos todo lo peor. Y cuando la jornada termine, más intensa será nuestra satisfacción. Seamos profundamente optimistas, pero, a la vez, muy previsores y desconfiados. Nos amenazan graves peligros. Veámoslos continuamente para conjurarlos o conseguir su aminorción.

El pueblo español no ha provocado esta guerra infame. Sus provocadores son el militarismo y la reacción clerical, conjurados con los fascistas alemanes e italianos para ensangrentar y desmembrar a España.

Tiene, pues, un doble carácter la lucha que actualmente sostenemos: es, al par que civil, una guerra por la independencia nacional. Si pudiera darse el caso de que los fasciosos vencieran, sus valedores se repartirían nuestro territorio, como recompensa al servicio prestado a los verdugos de España.

Y puede también darse el caso de que una pugna, en sus comienzos aparentemente intestina, acabe por convertirse en una contienda internacional, porque, a la postre, la conciencia europea y, más aún, la mundial, no podrá avenirse, por muy materialistas que sean los tiempos actuales, al inmenso latrocinio, al crimen horrendo que suponen la dominación y reparto de España por el fascismo.

El pueblo español está resueltamente contra los fasciosos al servicio de los fascistas extranjeros. Y todas las naciones no sometidas al fascismo acabarán por ponerse de parte del pueblo español.

Mas, por el momento, vivamos prevenidos: Confíemos sólo en nuestras propias fuerzas y tengamos la firme, la inquebrantable resolución de vencer. (De "El Diluvio".)

Sindicato Unico del Ramo de Vestir-C.N.T.

Sección Sastres

Este Sindicato se complace en notificar al pueblo de Castellón, que su Sección de Sastres hemos constituido un Taller Colectivo el cual se ofrece al público para realizar, cuantos trabajos sean de su competencia.

Contamos con elementos para poder atender cuantas demandas encuadradas en las especialidades de nuestra industria por la futura clientela.

Nuestro domicilio está instalado en la calle de Pi y argall 57, en donde se atenderán las peticiones y consultas que deseen formularse.

CASTELLONENSES, CAMARADAS TODOS influid con lo que os sea posible para consolidar esta obra.

EL COMITE

LA MASCARA Y EL ROSTRO

De "furcia" de Romea a embajadora de Franco

Embajador que tienes, mujer bella y con gracia, si con el rey se entiende será por cosas de diplomacia.

(Letra de una canción popular). El famoso "¿quién es ella?" se nos parece claro y rutilante en este "affaire" de ese cochino de "affaire" de ese cochino de Agramonte, que en Berlín ha trocado la bandera de la República por la de Monte Arruit, en nuestra Embajada, sirviendo así la traición de Franco.

También interviene en este asunto una mujer, la propia mujer de Agramonte, que no se resignaba a ser mujer de un diplomático de una democracia, sino que su vanidad la arrastraba a representar una Monarquía o un Estado de fuerza, como en toda situación dictatorial.

Esta misma mujer fué la que en Buenos Aires representaba a Primo de Rivera, con el orgullo de una embajadora dieciochista, organizando fiestas donde ella deslumbraba, en primer plano; (es, donde habla margen para el "flirt" y "garden-parties" donde "las mejillas de mujer parecieran rosas y las rosas mejillas de mujer".)

Vida ociosa y mundana de la diplomacia decadente. Motivo de intrigas, celadas, "madrigales" al oído, emboscadas de un país a otro país.

Todo ello presidió casi siempre por los grandes cuernos del Embajador.

La tal "madame Agramonte" no podía hacer todas estas cosas en nuestros medios, y por eso suspiraba y lanzaba al pobre marido, sin voluntad, a que hiciera por su parte, cuanto pudiera por retornar a los buenos tiempos de la diplomacia de guante blanco y pavana, al mundo artificioso, donde en un bote se hacía un pacto entre reyes o se declaraba la guerra a un pueblo.

El marido ha obedecido siempre a la mujer, y el pobre Agramonte nació tonto, su inteligencia la ha sustituido siempre su mujer, nueva Lola Montes, sin la belleza y el talento de aquella mujer excepcional.

¿Quién había de decirnos a los periodistas mozos de hace veinticinco años en Madrid, que aquella cupletista mediocre, que jamás pasó de ser "Adelina", acabara siendo embajadora de España en Berlín, aun cuando representara una España tan menguada como la que Franco significaba?

Porque está "madame Agramonte" —intrigante y desocada— no es otra que aquella "Adelina" de los cuplés de Romea, tomada por este diplomático del cupo de los "estratévitras", de quinta o sexta mano, pues en aquellos juveniles tiempos de nuestra bohemia, conocimos a "Adelina" su buena media docena de amantes.

Por nuestra parte, no nos parece mal que la "Cruz y la Espada" que significan estos jerifaltes de la rebelión, estén representados por esta ex cupletista. La prostitución arreputada ha sido un vivero de la aristocracia. "De Magdalenas está el cielo lleno", dijo el predicador. Y nosotros añadimos que el cielo y los marquesados, y los condados y las embajadas y las capitánías generales. De antiguo les gusta a esos "grandes" y virtuosos señores, redimir hetairas. Por eso nos hemos sonreído tantas veces cuando vemos cómo la piedad cristiana se alarga hasta los bajos fondos.

Con lo cual no hacen más que hacer justicia a su propia clase, puesto que la prostitución no es más que el producto de la desigualdad social.

Ya tiene otra Embajada nueva tra "Adelina". Ya puede brillar nuevamente sobre ese gran escenario de Berlín fascista, donde todo lo llena la cruz gamada. Recibirá visitas de las mujeres de los personajes "nazis". Intrigará. Hablará mal de este pueblo español, eternamente engañado, a quien debe todo cuanto es. Resolvió, en fin, los asuntos de Franco en Berlín. Porque hemos de reconocerle con mejores dotes de diplomático que su marido, ya que demostró, al llegar a él y ponerse a su altura como mujer propia, que el "double" es fácil hacerlo pasar por oro, cuando el que ha de adquirirlo es un Agramonte.

La vida no es todo drama. Tiene también estas comedias pintorescas y pícaras. Al fascismo español no le van mal estas embajadoras con antecedentes galantes. Puesto que quieren resucitar la vieja escuela en todo, hay que hacer revivir la leyenda de aquellas embajadoras terriblemente peligrosas, origen de las mujeres fatales, tal vez, con algo de Lucrecia y otro algo de aquella condesa-duquesa de Olivares, que fué la que llevó toda la intriga para declarar la guerra de Portugal a Felipe IV y a la que, en definitiva, se debe la independencia del país lusitano.

¿Quién sabe de qué será capaz todavía "Adelina" en el ambiente berlinés?

Lo malo es que esta clase de hembras no pueden hacer mucha fuerza con sus encantos, cuando tropiezan con hombres como Franco y Hitler, ambos a dos incapaces de perderse por el sexo contrario, suponiendo que el contrario de "Adelina" sea el de Hitler y Franco.

EZEQUIEL ENDERIZ.

Sindicato de Riegos-Castellón

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de marjadería de riego que todavía no hayan efectuado su inscripción y pago, que tienen obligación de pasar por la Secretaría de este Sindicato, Avenida Aeropuerto, a efectuar ambas cosas en el término de DIEZ DIAS a partir de la fecha de este Aviso, pues de lo contrario perderán el derecho a regar sus fincas.

El Presidente, JAIME ALBIOL.

Castellón 16 de noviembre 1936

Aviso

Se pone en conocimiento de todos los ciudadanos que la sección de Salvosconductos ha pasado al Ayuntamiento y organizaciones y sindicatos y la Delegación de Gobernación al Gobierno civil.

Castellón 21 noviembre 1936. El Secretario General, P. A. JOSE MANA.

Madre la leche condensada NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijito.

NURIA, siempre NURIA

RELOJERIA - OPTICA
Radio Folch
Teléfono 1689
Plaza República, 14
CASTELLÓN

ROCALLA EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS PLANCHAS ACANALADAS DEPOSITOS CANALONES DEPOSITOS PARA WATERS PLACAS 40x40cm BOVEDILLAS

TELEFONO 20768 Tel. 1817 **ROCALLA S.A. BARCELONA** SUCURSAL DE CASTELLÓN Asensi, 20